
 
 
 
 

                  
 دوو نمرة  هةلبَذيَرة بؤ هةر ثرسياريَكوةلاَمي رِاست 

 A. 4          B. 3           C.  2           D. 5       ؟ ةضةند    {5,2,1,4,3,6} ئةم كؤمةلَة ثيَدراوة بوَ  ضواريةكى يةكةم.1

, 15}  كؤمةلَة ثيَدراوة   ئةم بؤ ناوةرِاستة.2 9 , 19 , 13 , 19 , 17 , 8 , 14 , 11 , 4 , 16 , 2 , 8 ,  ؤزةوة .دب{17, 13
A.  8                B.  13                 C.  7                  D.  14                                                            

𝑦بكاتة باشترين نواندن ى استةهيَلَشةي رِهاوكيَ ئةطةر.3 = 3𝑥 − y كاتيَ ضةندة     𝑥بةهاي    .  9 =  ؟   3
A. 𝑥 = 2                   B. 𝑥 = 3                 C. 𝑥 = 4                     D. 𝑥 = 5                                  

𝑥}      لة سيستةمي هيَلَي.4 + 2𝑦 − 3𝑧 = −22𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 7𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 𝑧 كاتيَ  بدؤزةوة  𝑥  و  𝑦  بةهاي،     4− = −1   . 

A. 𝑥 = 1 , 𝑦 = −3          B.  𝑥 = −1 , 𝑦 = 3          C.  𝑥 = −1 , 𝑦 = −3          D.  𝑥 = 1 , 𝑦 = 3 

ها ةب طةورةترين خالَ امكدياريبكة  ،يداهيلََ طرامىوَثرِ يكَىسياررثلةبنوينَن طونجاو  يةكىسةرةكانى ناوضةئةطةر ئةم خالانَةى ديَن .5
𝑃 ةسوودي تة نةخشةي بةداد = 2𝑥 − 𝑦 ؟ 
 A. (−2 , −6)        B. (−3 , −1)          C. (1 , 1)       D. (5 , −5)                                                  

, 2) كة بة دوو خالَى ى باشترين نواندن استةهيَلَرِ لارى.6 7)  ، (4 ,  ضةندة ؟ دةرِواتدا  (1

A.   1 3                        B.  3                            C.  −  1 3                         D. −3                                   

3 لة جؤرى 𝐴ريِزكراوةى ئةطةر .7 × 3 لة جؤرى 𝐵 ريِزكراوةىو ت بيَ 2 ×  دياريبكة 𝐴𝐵 ليكَدانيبيَت،جؤرى ريِزكراوةى ئةنجامي  2

A. 3 × 2                 B. 3 × 3                      C. 2 × 2                       D. ثينَاسة نةكراوة                        

𝑃ئةطةر .8 = [ 7     −14       2 ] [−2      53        8  ؟  تيَننويَةد 𝑃22  شوينَى دانةىكام لة مانةى ديَن  ،يزكراوةكة بيَت ليكَدانى دوو رِ ئةنجامى [
A. 4(−2) + 2 × 3        B. 7 × 5 + (−1)8        C.  4 × 5 + 2 × 8         D.   (−1)3 + 2 × 8     

 اسةكراوة ؟ندوو ريِزكراوةبن ئةنجامي ليكَدانى كام لةمانةى ديَن ثيَ 𝑇 و 𝑉ئةطةر .9
A.  𝑇3×3 𝑉5×3               B.  𝑉3×5 𝑇3×5                C.  𝑇3×3 𝑉3×5                D.  𝑉5×3 𝑇5×3              

A  زكراوةىيرِ ةرىسنورد.10 =    A. 0                B. 4                  C. 8             D. −4        ؟ ضةندة  [2       4−1       2   ]

𝑇ئةطةر  .11 =  .  بدؤزةوة   𝑇2ئةنجامي ،   ريِزكراوةيةك بيَت   [0    2− 3        7 ]
A. [ 43        2114       −6 ]             B. [  43        21−14       −6]            C. [ 43        21−14       6 ]                  D. [− 43        21 14       −6 ]                 

𝑓(𝑥)نةخشةي  دنةوةىوونكررِ ةىوينَ .12 = − 2 𝑥 ؟ امةيةك 
    
 
 
 

𝑓(𝑥)نةخشةى  ذمارةى خالةَ شلؤقةكانى رِوونكردنةوةى .13 = 3𝑥 − 𝑥3 ضةندة ؟            
             A. 3                      B. 4                    

C.  2                     D.  1                              

 

 

𝑓(𝑥) ئةطةر.14 = 3𝑥    ، بةهاى𝑓(−2) ضةندة ؟ A. 9             B. 
 1 9                C. −9                D. −  1 9            

, 4   كام لة مانةى ديَن راِدةى نونى يةكبةدواي يةكي ذمارةيي.15 10 , 16 , 22 ,  دةنوينَيَت ؟  …
A. 𝒂𝒏 = 2 + 6𝑛        B. 𝑎𝑛 = −2 + 6𝑛        C. 𝑎𝑛 = −2 − 6𝑛             D. 𝑎𝑛 = 2 − 6𝑛        

A. 3              B. −3              C.  −13 .  هةذماربكة   𝑙𝑜𝑔0.001هزرى بةهاي ةب.16                    D.  
 1 3            

 . بدؤزةوة  [2−    3  2        3 ] يزكراوةى  رِ ةىاورِةطهةلَ.17

A. [16         1614     − 14]             B. [   16        16− 14       14]            C. [16         1614         14]           D. هةلطَةرِاوةى نيية                                       

                  A.  𝑒                       B. 1                     C. −1                  D. 0 : ةكاتة د 𝑙𝑛𝑒 ةى سادةترين شيَو.18

 تواني دةنوينَيَت ؟ ىلةمانةى ديَن نةخشةى طةشةكام .19

A.  𝑓(𝑥) = 2 (1112)𝑥
          B.  𝑓(𝑥) = 1.5(0.5)𝑥        C.  𝑓(𝑥) = (0)𝑥      D. 𝑓(𝑥) = 0.4 (43)𝑥

      

1.20   طاريتمى بوَلوَ وةىشيَ .20 =  :ة ةكاتد    1
A. 𝑙𝑜𝑔1.20ثيَشووجطة لة مانةى           = 1                B. 𝑙𝑜𝑔1.21 = 0               C. 𝑙𝑜𝑔11.2 = 0         D.   

𝑙𝑜𝑔2𝑥   بوَتوانى ةى شيَو.21 = A. 𝑥2: تةبيَةد 6 = 6        B. 2𝑥 = 6       C. 6𝑥 = 2         D. 26 = 𝑥            

𝑓(𝑥) ئةطةر .22 = 2(0.85)𝑡  هايةب ةمبوونةوةىيذَةي سةدى كرِ،ت نوينَيَب ليَكيرسكهاي ماتوَةب نةخشةي طةراِنةوةى تواني  
                A. 14%                  B. 14.5%              C. 15%               D.  15.5%  ؟ضةندة ماتوَرسكيلكة

 ؟  ةيوةست بة كام ياسا هةذماردةكريَتث ةىكهاوكوَلَ .23

A. 𝑟 ≈ ±(1 −  ℓ 𝐿 )            B. 𝑟 ≈ ±(1 +  ℓ 𝐿 )         C. 𝑟 ≈ ±(2 −   𝐿 ℓ )           D.  𝑟 ≈ ±(1 +  𝐿 ℓ )  

𝑦 ةك بة يةكةوة دةبةسترينَةوة . استةوانةرِ رِانىطوَ كىةيثةيوةندي ةب  𝑥 و 𝑦 وىدوو طوَرِ.24 = 𝑥 كاتيَ  18 = 2  

𝑦 كاتيكَ ضةندة  𝑥هاي ةب =   .A. 3               B  ؟  3
 1 3                    C. 9                   D. 

 1 9                         

    𝑓  نةخشةي رِوونكردنةوةى  𝑥لة ويَنةى بةرامبةردا ، لة كام بةهاى .25

 ؟هةية  يَيخوج كترينوبضو ةهاىب
A.  𝑥 = − 4                          B.  𝑥 = −2                        

C.  𝑥 = 2                              D.  𝑦 = 4                           

,  15      راِدة ناديارةكانى يةكبةدواي يةكى ذمارةيي .26    ,     ,  ,  بدؤزةوة .    5−
   A. 10  , 5  , 0            B. 12  , 6  , 0            C. 12   , 8  , 4          D. 10  , 6   , 0                                     

  كاتذميرَ 3.5/ كات : بيركاريبابةت:              بةناوي خواي طةورة                                   عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
 وةلآمي نموونةيي                                                      طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

  2024-2023خولي يةكةم /                                               (دوازدةيةمي ويذَةييتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )
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 دوو نمرة  هةلبَذيَرة بؤ هةر ثرسياريَكوةلاَمي رِاست 

 A. 4          B. 3           C.  2           D. 5       ؟ ةضةند    {5,2,1,4,3,6} ئةم كؤمةلَة ثيَدراوة بوَ  ضواريةكى يةكةم.1

, 15}  كؤمةلَة ثيَدراوة   ئةم بؤ ناوةرِاستة.2 9 , 19 , 13 , 19 , 17 , 8 , 14 , 11 , 4 , 16 , 2 , 8 ,  ؤزةوة .دب{17, 13
A.  8                B.  13                 C.  7                  D.  14                                                            

𝑦بكاتة باشترين نواندن ى استةهيَلَشةي رِهاوكيَ ئةطةر.3 = 3𝑥 − y كاتيَ ضةندة     𝑥بةهاي    .  9 =  ؟   3
A. 𝑥 = 2                   B. 𝑥 = 3                 C. 𝑥 = 4                     D. 𝑥 = 5                                  

𝑥}      لة سيستةمي هيَلَي.4 + 2𝑦 − 3𝑧 = −22𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 7𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 𝑧 كاتيَ  بدؤزةوة  𝑥  و  𝑦  بةهاي،     4− = −1   . 

A. 𝑥 = 1 , 𝑦 = −3          B.  𝑥 = −1 , 𝑦 = 3          C.  𝑥 = −1 , 𝑦 = −3          D.  𝑥 = 1 , 𝑦 = 3 

ها ةب طةورةترين خالَ امكدياريبكة  ،يداهيلََ طرامىوَثرِ يكَىسياررثلةبنوينَن طونجاو  يةكىسةرةكانى ناوضةئةطةر ئةم خالانَةى ديَن .5
𝑃 ةسوودي تة نةخشةي بةداد = 2𝑥 − 𝑦 ؟ 
 A. (−2 , −6)        B. (−3 , −1)          C. (1 , 1)       D. (5 , −5)                                                  

, 2) كة بة دوو خالَى ى باشترين نواندن استةهيَلَرِ لارى.6 7)  ، (4 ,  ضةندة ؟ دةرِواتدا  (1

A.   1 3                        B.  3                            C.  −  1 3                         D. −3                                   

3 لة جؤرى 𝐴ريِزكراوةى ئةطةر .7 × 3 لة جؤرى 𝐵 ريِزكراوةىو ت بيَ 2 ×  دياريبكة 𝐴𝐵 ليكَدانيبيَت،جؤرى ريِزكراوةى ئةنجامي  2

A. 3 × 2                 B. 3 × 3                      C. 2 × 2                       D. ثينَاسة نةكراوة                        

𝑃ئةطةر .8 = [ 7     −14       2 ] [−2      53        8  ؟  تيَننويَةد 𝑃22  شوينَى دانةىكام لة مانةى ديَن  ،يزكراوةكة بيَت ليكَدانى دوو رِ ئةنجامى [
A. 4(−2) + 2 × 3        B. 7 × 5 + (−1)8        C.  4 × 5 + 2 × 8         D.   (−1)3 + 2 × 8     

 اسةكراوة ؟ندوو ريِزكراوةبن ئةنجامي ليكَدانى كام لةمانةى ديَن ثيَ 𝑇 و 𝑉ئةطةر .9
A.  𝑇3×3 𝑉5×3               B.  𝑉3×5 𝑇3×5                C.  𝑇3×3 𝑉3×5                D.  𝑉5×3 𝑇5×3              

A  زكراوةىيرِ ةرىسنورد.10 =    A. 0                B. 4                  C. 8             D. −4        ؟ ضةندة  [2       4−1       2   ]

𝑇ئةطةر  .11 =  .  بدؤزةوة   𝑇2ئةنجامي ،   ريِزكراوةيةك بيَت   [0    2− 3        7 ]
A. [ 43        2114       −6 ]             B. [  43        21−14       −6]            C. [ 43        21−14       6 ]                  D. [− 43        21 14       −6 ]                 

𝑓(𝑥)نةخشةي  دنةوةىوونكررِ ةىوينَ .12 = − 2 𝑥 ؟ امةيةك 
    
 
 
 

𝑓(𝑥)نةخشةى  ذمارةى خالةَ شلؤقةكانى رِوونكردنةوةى .13 = 3𝑥 − 𝑥3 ضةندة ؟            
             A. 3                      B. 4                    

C.  2                     D.  1                              

 

 

𝑓(𝑥) ئةطةر.14 = 3𝑥    ، بةهاى𝑓(−2) ضةندة ؟ A. 9             B. 
 1 9                C. −9                D. −  1 9            

, 4   كام لة مانةى ديَن راِدةى نونى يةكبةدواي يةكي ذمارةيي.15 10 , 16 , 22 ,  دةنوينَيَت ؟  …
A. 𝒂𝒏 = 2 + 6𝑛        B. 𝑎𝑛 = −2 + 6𝑛        C. 𝑎𝑛 = −2 − 6𝑛             D. 𝑎𝑛 = 2 − 6𝑛        

A. 3              B. −3              C.  −13 .  هةذماربكة   𝑙𝑜𝑔0.001هزرى بةهاي ةب.16                    D.  
 1 3            

 . بدؤزةوة  [2−    3  2        3 ] يزكراوةى  رِ ةىاورِةطهةلَ.17

A. [16         1614     − 14]             B. [   16        16− 14       14]            C. [16         1614         14]           D. هةلطَةرِاوةى نيية                                       

                  A.  𝑒                       B. 1                     C. −1                  D. 0 : ةكاتة د 𝑙𝑛𝑒 ةى سادةترين شيَو.18

 تواني دةنوينَيَت ؟ ىلةمانةى ديَن نةخشةى طةشةكام .19

A.  𝑓(𝑥) = 2 (1112)𝑥
          B.  𝑓(𝑥) = 1.5(0.5)𝑥        C.  𝑓(𝑥) = (0)𝑥      D. 𝑓(𝑥) = 0.4 (43)𝑥

      

1.20   طاريتمى بوَلوَ وةىشيَ .20 =  :ة ةكاتد    1
A. 𝑙𝑜𝑔1.20ثيَشووجطة لة مانةى           = 1                B. 𝑙𝑜𝑔1.21 = 0               C. 𝑙𝑜𝑔11.2 = 0         D.   

𝑙𝑜𝑔2𝑥   بوَتوانى ةى شيَو.21 = A. 𝑥2: تةبيَةد 6 = 6        B. 2𝑥 = 6       C. 6𝑥 = 2         D. 26 = 𝑥            

𝑓(𝑥) ئةطةر .22 = 2(0.85)𝑡  هايةب ةمبوونةوةىيذَةي سةدى كرِ،ت نوينَيَب ليَكيرسكهاي ماتوَةب نةخشةي طةراِنةوةى تواني  
                A. 14%                  B. 14.5%              C. 15%               D.  15.5%  ؟ضةندة ماتوَرسكيلكة

 ؟  ةيوةست بة كام ياسا هةذماردةكريَتث ةىكهاوكوَلَ .23

A. 𝑟 ≈ ±(1 −  ℓ 𝐿 )            B. 𝑟 ≈ ±(1 +  ℓ 𝐿 )         C. 𝑟 ≈ ±(2 −   𝐿 ℓ )           D.  𝑟 ≈ ±(1 +  𝐿 ℓ )  

𝑦 ةك بة يةكةوة دةبةسترينَةوة . استةوانةرِ رِانىطوَ كىةيثةيوةندي ةب  𝑥 و 𝑦 وىدوو طوَرِ.24 = 𝑥 كاتيَ  18 = 2  

𝑦 كاتيكَ ضةندة  𝑥هاي ةب =   .A. 3               B  ؟  3
 1 3                    C. 9                   D. 

 1 9                         

    𝑓  نةخشةي رِوونكردنةوةى  𝑥لة ويَنةى بةرامبةردا ، لة كام بةهاى .25

 ؟هةية  يَيخوج كترينوبضو ةهاىب
A.  𝑥 = − 4                          B.  𝑥 = −2                        

C.  𝑥 = 2                              D.  𝑦 = 4                           

,  15      راِدة ناديارةكانى يةكبةدواي يةكى ذمارةيي .26    ,     ,  ,  بدؤزةوة .    5−
   A. 10  , 5  , 0            B. 12  , 6  , 0            C. 12   , 8  , 4          D. 10  , 6   , 0                                     

  كاتذميرَ 3.5/ كات : بيركاريبابةت:              بةناوي خواي طةورة                                   عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
 وةلآمي نموونةيي                                                      طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

  2024-2023خولي يةكةم /                                               (دوازدةيةمي ويذَةييتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )
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𝑎3     بة زانينى دوو رِادةى يةكبةدواي يةكى ذمارةيي  ىةهةميازدادةي رِ.27 = 𝑎8 و   20.5 =  .    بدؤزةوة   13

A. 8.5                 B. −8.5                 C. −1.5                  D.  (𝐴 و 𝐵)                         هةردوو  وةلاَمي

,    50   ,    500   , 5000ئةندازةيى يةكبةدواي يةكى  رِادةى دةيةمى.28 5    , 0.5  ,  ؟  ضةندة  …
A. 0.005               B. 0.0005                  C. 0.00005                  D. 0.000005                      

                                   :كة xدةكاتة بةهاي هاتووة  داكة وينَةكةى لة بةرامبةر 𝑓 رِوونكردنةوةى نةخشةى كةمبوونيماوةى رِوو لة .29

 A. –                                           طةورةترةلة B. 1                      كةمترةلة 1

C.   و 1دابيَت −                                                                          هةردوو وةلاَمى (𝐵 و 𝐴) .D        لةنيوَان  1

A. 𝑓(𝑥) ؟ارة وثلة ضكام لةم نةخشانةى ديَن .30 = −𝑥3 − 4𝑥4 + 2            B. 𝑓(𝑥) = 5𝑥2 − 2𝑥3 − 1         

 C. 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑥6 − 4𝑥4         D. 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 4𝑥4 + 𝑥7                                                   

، 17 ، 13 ، 9 ، 5يةكبةدواي يةكى ذمارةيي بوَ   S8 سةرجةمي  .31  ضةندة ؟ …
A.−152            B. 152            C. −128            D. 128                                             

 نةخشةى وينَةى روونكردنةوةى بةرامبةر دياريبكة ..32
 A. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + 1          B. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 − 1                                    

C. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥                 D. 𝑓(𝑥) = 0.4 (34)𝑥
                               

 

𝑓(𝑥)  نةخشةى تواني .33 = 45 × 2𝑥 طةشةى كؤمةليََك بةكتريا دةنوينَيَت .ريِذَةى سةدي طةشةى ئةو كؤمةلَة ضةندة؟    
A. 50%              B. 100%             C.  99%          D. 45%                                                    

𝑆  ئةطةر .34 = [  1 2−1  دياربكة  2Sئةنجامى   ،[0 

                                          .   A. [2         4−2      0]        B.  [   2         2−1      −2]      C.  [−2         2   1      −2]      D.  [−1         2−1         2] 

, 2)كة بة خالَى   كامةيةاستةهيَلىَ باشترين نواندن هاوكيَشةي رِ.35 𝑚 لارييةكة دةكاتة دا دةرِوات و (3 =  ؟     1−
A. 𝑦 = −𝑥 + 5            B. 𝑦 =  −𝑥 + 2             C. 𝑦 = −𝑥              D.  𝑦 = −2𝑥 + 7            

𝑓(𝑥)   نةخشةىذمارةيةكى نةطؤرِ بيَت ،   𝑏ئةطةر  .36 = 4 𝑏𝑥 ةكى طةراِنةوةى تواني كاتيَ :نةخشةي دةبيَتة 
A.  b = 1              B.  b < 0             C.  b > 1             D.  0 < 𝑏 < 1                                           

 لة حسابي بةردةوامى ثاشةكةوت دانرا  يةئةو برِة ثارة ئةطةر، تةضةند( سالَ دبي5َ)  اشثدينار )  (000 500 2 .37
 ت ؟                                        بيَ  %3.5  بة سوودى سالانَة رِيَذةكةى 

 A. 2 500 000𝑒0.75         B. 2 500 000 𝑒17.5            C.  2 500 000 𝑒1.75          D. 2 500 000 𝑒0.175  

𝑎4     بزانيت  ئةطةربدؤزةوة ئةندازةيى يةكبةدواي يةكى  ادةى شةشةم بؤرِ.38 = 𝑎5 و    54 = 162     
A. 486                         B. 18                              C. 324                            D. 792                     

, 5ئةندازةيى يةكبةدواي يةكى بؤ   S6   سةرجةمى.39 25 , 125 ,  ضةندة ؟     …
A. −19530                  B. 19530                       C.−3905                        D. 3905                   

log10 بةهاي  .40   A. 10                      B. 1                 C. 0            D.  10−1                         . هةذماربكة   1

 كام لةم خشتانةى خوارةوة طؤراِني ثيَضةوانة دةنوينَيَت ؟.41
       

                            

، 4 ، 8 ، 16 ، 32ئةندازةيي   يةكبةدواي يةكى بنضينةى .42  .A ؟ضةندة …
  1  2        B. 2     C. 16         D. 32           

     رِوونكرنةوةى سميَلَي بةرامبةر بؤ كام لةم كؤمةلةَ ثيَدراوانةية ؟.43

 
         A. {60  , 60 , 80 , 80 ,90 , 100 , 100 , 120 }            B. {60  , 80 , 80 , 90 ,90 , 100 , 100 , 120 }       

                   {60  , 80 , 90 , 90 ,90 , 90 , 100 , 120 }    C. {60  , 90 , 90 , 90 ,90 , 100 , 100 , 120 }             D. 

, 14}  راوانةثيَد ةكومةلَ  ئةم مةوداي.44 9 , 19 , 12 , 15 , 17 , 8 , 11 , 2 ,  ؟ضةندة   { 14
 A. 6                  B. 13                   C.  17                  D. 15                                                            

𝐴ئةطةر .45 = [ B     و    [2      2−1−   1   =  بكة .يديار  𝐴𝐵  ليكَدانى  ئةنجامى ىدوو ريِزكراوة بن ، ريِزكراوة [4−    5  7       3   ]
  A.[  −7      15   7     −15]               B. [ 7        −15−7         15  ]              C. [   −4         2   −3      −1]                D. [  −4     −2  3          1 ]                             

𝑎12  بزانيت ئةطةر  ؟ضةندة  ةي ذمارةي ةيةكبةدواي يةك ئةو نةىبنضي.46 = 𝑎8     و   12.6 = 6.2       . 
A. 2.6                     B. −2.6                   C. 1.6                  D.  −1.6                                                     

   ؟كام لةمانةى ديَن يةك بة دواى يةكى ئةندازةيى ية .47
A.  −5 ، − 7 ، − 9، − 11     B. 5 ، 7 ، 9 ، 11       C. 32، 25، 18 ، 11       D. 320 ، 80 ، 20 ، 5 

( كاتذميَر مةشقكردنى  4) ئةطةر شوفيرَةكة لة حةفتةى يةكةم  يةكيَك لة شوفيَرةكان خولي تايبةت بؤ ليَخورِيني ئؤتؤمبيَل دةكاتةوة . .48
برِة  و( كاتذميَر مةشقيكرد ، ئايا ضةند وةردةطريَت ئةطةر بزانيت ئة 6و لة حةفتةى دووةم ) دينار     000 120هةبوو بةرامبةر 

 ثارةية رِاستةوانة دةطؤرِيَت بة طؤرِاني ذمارةى كاتذميَرةكان ؟

A. 160 000           B. 170 000                   C. 180 000                  D.  150 000                          

[3      2−1−    1   ] اوةييةكةى دةكاتة يزكررِ ةهاوكيَش يانةى ديَنهيَلَ ةسيستةملةم كام .49 [𝑥𝑦] =  ؟    [49]

A. {𝑥 − 4 = 𝑦    3𝑦 = 2𝑥 + 9           B. { 𝑥 + 4 = 𝑦       3𝑦 = −2𝑥 + 9           C. {𝑥 + 4 = 𝑦    3𝑦 = 2𝑥 − 9       D. { 𝑥 + 4 = −𝑦    3𝑦 = −2𝑥 + 9   

 ( نيشاندةدات،𝑦(  و  بةهاي طؤرِاوي ثةيوةست )𝑥بةهاي  طؤرِاوي ئازاد )  كؤمةلَيَكخشتةي بةرامبةر .50
        بدؤزةوة  . بة نيزيكي مايـرلارى  رِاستةهيَلَى باشترين نواندن بؤ ئةم ثيَدراوانة  بة ريَِطاي 

            D. – 0.197     C.  – 0.497             – 0.328 B.         – 0.287    A.  



 

𝑎3     بة زانينى دوو رِادةى يةكبةدواي يةكى ذمارةيي  ىةهةميازدادةي رِ.27 = 𝑎8 و   20.5 =  .    بدؤزةوة   13

A. 8.5                 B. −8.5                 C. −1.5                  D.  (𝐴 و 𝐵)                         هةردوو  وةلاَمي

,    50   ,    500   , 5000ئةندازةيى يةكبةدواي يةكى  رِادةى دةيةمى.28 5    , 0.5  ,  ؟  ضةندة  …
A. 0.005               B. 0.0005                  C. 0.00005                  D. 0.000005                      

                                   :كة xدةكاتة بةهاي هاتووة  داكة وينَةكةى لة بةرامبةر 𝑓 رِوونكردنةوةى نةخشةى كةمبوونيماوةى رِوو لة .29

 A. –                                           طةورةترةلة B. 1                      كةمترةلة 1

C.   و 1دابيَت −                                                                          هةردوو وةلاَمى (𝐵 و 𝐴) .D        لةنيوَان  1
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، 17 ، 13 ، 9 ، 5يةكبةدواي يةكى ذمارةيي بوَ   S8 سةرجةمي  .31  ضةندة ؟ …
A.−152            B. 152            C. −128            D. 128                                             

 نةخشةى وينَةى روونكردنةوةى بةرامبةر دياريبكة ..32
 A. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + 1          B. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 − 1                                    
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A.  b = 1              B.  b < 0             C.  b > 1             D.  0 < 𝑏 < 1                                           

 لة حسابي بةردةوامى ثاشةكةوت دانرا  يةئةو برِة ثارة ئةطةر، تةضةند( سالَ دبي5َ)  اشثدينار )  (000 500 2 .37
 ت ؟                                        بيَ  %3.5  بة سوودى سالانَة رِيَذةكةى 
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